
POVELJA O OTVORENIM PODACIMA SKUPINE G8 

Na sastanku država skupine G8 održanom u lipnju 2013. čelnici Francuske, Italije, Japana 

Kanade, Njemačke, Rusije, Sjedinjenih Američkih Država i Ujedinjenog Kraljevstva, 

potpisali su Povelju o otvorenim podatcima (G8 Open Data Charter 2013). 

U preambuli povelje ističe se da sve veća globalizacija olakšana tehnologijom i društvenim 

medijima znači ogroman potencijal za učinkovitije i brže vlade i tvrtke te poticanje 

gospodarskog rasta. Otvoreni podatci u središtu su ovog globalnog pokreta. Pristup podatcima 

omogućava pojedincima i organizacijama stjecanje novih spoznaja i inovacija koje mogu 

poboljšati živote drugih te pomoći poboljšanje protoka informacija unutar zemalja i između 

njih. Međutim, podatci koje vlade i tvrtke prikupljaju nisu uvijek lako dostupni javnosti. To je 

propuštena prilika.  

Članice G8 složile su se da su otvoreni podatci neiskorišteni resurs u izgradnji bolje 

međusobno povezanih društava koja bolje zadovoljavaju potrebe svojih građana i 

omogućavaju inovacije za procvat i prosperitet. 

Stoga su se složili da izrade skup načela koja će biti temelj za pristup, distribuciju i ponovno 

korištenje podataka koje nude vlade skupine G8. Ta su načela: 

- otvoreni pristup kao pravilo 

- kvaliteta i količina 

- dostupnost svima 

- oslobađanje podataka za poboljšanje upravljanja 

- oslobađanje podataka za inovacije. 

U vezi s otvorenim pristupom kao pravilom podrazumijevaju se vladini podatci u najširem 

mogućem smislu. To se odnosi na podatke u vlasništvu državnih, federalnih, lokalnih ili 

međunarodnih tijela. Priznaje se, međutim, da postoje opravdani razlozi zašto neki podatci ne 

mogu biti objavljeni.  

Kada se radi o kvaliteti i količini podataka priznaje se da je potrebno određeno vrijeme da se 

pripreme kvalitetni podatci, te da su potrebne međusobne konzultacije i konzultacije s 

korisnicima da bi se odredili prioritetni podatci za objavu ili poboljšanje. 

Dostupnost svima znači da bi podatci trebali biti dostupni bez naknade kako bi se potaknula 

njihova najšira primjena. To treba učiniti bez birokratskih i administrativnih prepreka, kao što 

su zahtjevi za registraciju, što može odvratiti ljude od pristupa podatcima. Podatke treba 

objaviti u otvorenim formatima gdje god je to moguće. 
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